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Отже, роль стратегічно управлінського обліку в процесі створення 

ефективної системи управління витратами полягає в тому,  що підприємство 

може зменшити витрати та збільшити прибуток якщо розробити правильну 

стратегію та вірно керувати управлінськими рішеннями. 
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Одеська національна академія харчових технологій 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ 

ТА ЗАМОВНИКАМИ ЗА ГОТОВУ ПРОДУКЦІЮ 

Побудова ринкового організаційно-економічного механізму значною 

мірою залежить від удосконалення методології та організації комплексного 

економічного аналізу, особливо на рівні підприємства як первинної ланки 

економічної системи країни. 

На даному етапі дуже складно управляти економікою підприємств в 

умовах нестабільного економічного, політичного та екологічного середовища, 

в якому вони функціонують, потребує ведення своєчасного обліку виробничо-

господарської діяльності, особливо процес виробництва, реалізації готової 

продукції та розрахунків з покупцями та замовниками, що є основними 

економічними категоріями відповідно вимогам сучасності. Будь-яка 

продукція проходить декілька етапів, починаючи з виробництва та закінчуючи 

реалізацією її на арені ринкових відносин. 

Слід відмітити, що економічна ситуація в Україні завжди має напружену 

атмосферу діяльності, що спричинена нестабільними для розвитку економіки 

чинниками, а саме некерованими інфляційними процесами, прийнятими 
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законодавчими нормативними актами, що деколи суперечать один одному, та 

іншими чинниками, які негативно впливають на життя населення та на 

економічний розвиток країни в цілому.  Результатом цього впливу є низька 

платоспроможність та  низька ділова активність суб’єктів господарювання, 

які, як правило, призводять до нестабільного, а частіше, кризового стану 

фінансової діяльності, в тому числі підприємств харчової промисловості. 

Відмітимо, що виникненню безнадійної та сумнівної дебіторської 

заборгованості,  несвоєчасне погашення заборгованості, зокрема, 

дебіторської, сприяє, як правило, низька платоспроможність підприємств та 

повернення заборгованості менше 100%. Одним з головних чинників сприяння 

потрібного рівня ліквідності й платоспроможності підприємств, є ефективне 

ведення бухгалтерського обліку розрахунків з покупцями та замовниками за 

реалізацію готової продукції. 

Актуальні питання організації обліку розрахунків з покупцями та 

замовниками за готову продукцію найбільш широко висвітлено в працях таких 

вітчизняних вчених, як С.Ф. Голова, Ф.Ф. Бутинця, В.І. Єфименка, А.М. 

Герасимовича, І.В. Жиглей, М.В. Кужельного, В.В. Сопка, В.Г. Линника, В.М. 

Пархоменка, І.І. Пилипенка, Л.К. Сук, В.Я. Савченка, В.М. Мурашка, М.Ф. 

Огійчука, В.В. Бабіча, В.В. Зотова та багато інших. 

Згідно з П (С) БО 10 дебітори – це юридичні та фізичні особи, які 

внаслідок минулих подій заборгували підприємству певні суми грошових 

коштів, їх еквівалентів або інших активів. Відповідно дебіторська 

заборгованість – це сума заборгованості дебіторів підприємству на певну дату 

[1]. 

Дефініція поняття «дебіторська заборгованість» згідно П(С)БО 10 є 

неповною, з нашої точки зору, оскільки не виявляє економічної сутності 

поняття. А автори К.С. Сурніна, Є.О Іванов, М.Д. Білик розглядають готівку 

та майно як окремі частини. Але, готівка, відзначимо, що є частиною майна, 

розглядаючи це визначення з точки зору структури балансу. Наукові 

дослідження авторів Р.М. Іванчука, О.А. Іванчука, О.І. Агєєва стверджують, 

що  дебіторська заборгованість – вилученні гроші. Проте, слід відмітити, що 

до формування дебіторської заборгованості входять не тільки грошові засоби. 

Поняття «готова продукція» згідно П(С)БО 9 «Запаси» це - конкретні 

вироби, що пройшли всі стадії технологічної обробки на підприємстві, 

відповідають встановленим стандартам чи технічним умовам, прийняті 

відділом технічного контролю і здані на склад або безпосередньо замовнику. 

Що стосується реалізації продукції покупцям, то реалізованою 

продукцією підприємства вважається продукція (товари, роботи, послуги, за 

яку покупцеві (замовникові) пред’явлені розрахункові документи. 

Отже, покупці та замовники мають володіти фінансовими ресурсами для 

придбання готової продукції. 

Дебіторська заборгованість та готова продукція є одними з головних 

статей оборотного капіталу будь-якого суб’єкта господарської діяльності. 
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СВІТОВИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОПОДАТКУВАННІ 

На сучасному етапі посилення ролі євроінтеграційних та глобалізаційних 

процесів, що спричиняють збільшення конкуренції національних економік, 

неможливо обійтися не лише без продуманої фінансової політики, але й 

інновацій, зокрема в ІТ сфері. Значення останніх посилюється в умовах 

невідповідності податкових надходжень фінансовим потребам національних 

економік, коли накопичена в посткризовий період сукупна заборгованість 

набуває загрозливих масштабів. В той самий час сучасні інформаційні 

комп’ютерні технології (ІКТ), що використовуються в системі оподаткування 

багатьох країн світу, усе частіше демонструють позитивний вплив на 

взаємодію суб’єктів податкових відносин та, як наслідок, здатність впливати 

на результативність адміністрування податків.  

З огляду на це, однією з передумов подальшого вдосконалення системи 

адміністрування податків в Україні є вивчення позитивного досвіду 

використання сучасних ІКТ у сфері оподаткування. 

Сучасні цифрові технології, до яких належать блокчейн, штучний 

інтелект та хмарні технології, використовують у процесі своєї діяльності не 

лише платники податків та податкові адміністрації, але й податкові 

посередники, що дозволяє всім суб’єктам оподаткування взаємодіяти новими 

способами. На рівні взаємодії податкових органів із платниками податків 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99

